

灭火器过期、消火栓损坏、火灾自动报警系统故障、地下室安全出口被堵

云和一高层商住楼存在 39 项火灾隐患

阅读提示

最早的时候这里是有物业的,后来由于业主委员会与物业之间发生了矛盾,随后物业就退出了管理。至今该楼处于无物业的状态,消防设施也没人管理。

□ 记者 朱剑 通讯员 汤鹏

本报讯 云和县广和南山公寓商住楼,位于云和县新车站北侧,是该区块的标志性建筑。在昨下午的消防隐患检查中,消防检查人员发现这样一处入住了60余户的高层建筑内竟然存在39项火灾隐患,且目前处于无物业管理的状态,消防设施也没人管理。

据了解,云和县广和南山公寓商住楼于2009年建成,共有15层,楼高约47米。昨日下午,云和县消防救援大队检查人员走进该楼的消防控制室检查发现,消防控制室内虽然配备了一名工作人员,但不会使用消防设备。此外在消防控制室内,还存在私拉乱接电线的现象,其中一个老旧插线板的插孔上只插着2根电线。电线的另一头接着平时照明用的日光灯。

消防检查人员周大介绍,灯线直接插入插板里,极易因接触不良而迸出火花,从而引发火灾。另外还有部分电线没套管,消防主机也处于停用瘫痪状态。这些都是极严重的问题。

众所周知,对于高层建筑,楼梯间保持畅通至关重要。但走进该楼可发现,一楼楼梯间停满了电动车,13楼的楼梯间还被木板阻隔着,每个楼层前室的送风机处于瘫痪状况。一旦发生火灾,后果不可设想。

除此之外,该楼还存在灭火器过期、数量不足的问题;部分消火栓、疏散指示标志损坏;火灾自动报警系统故障;火灾自动喷水系统故障;地下室安全出口被封堵等39项火灾隐患。



一位路过的业主向消防检查人员抱怨道:不少消防器材被偷走了,也没人管。整幢楼的管理很乱,楼下的车也都是乱停的。

这幢高层建筑为什么会存在如此多的火灾隐患呢?对此,云和县元和街道常务副主任陈胜文表示,之所以该楼问题突出,其实存在一些历史原因。

最早的时候这里是有物业的,后来由于业主委员会与物业之间发生了矛盾,随后物业就退出了管理。至今该楼还处于无物业的状态,消防设施也没人管理。陈胜文介绍,对于该楼的消防安全隐患,他们街道其实早有了解,并且与该楼业主委员会进行了协商,还邀请了专业公司确定了整改方案,预计全部维修费用在14万元左右,而这笔费用将由各业主分摊。

陈胜文表示,接下来他们将督促业主委员会筹集费用,并对接好器材供应商,现在就等钱到位了,之后就可以请施工单位进来,该配齐的设施一次性配备到位!

这个团伙专挑油罐车 揩油 敲诈

4人换来有期徒刑3年6个月至5年并处罚金

□ 记者 俞文斌 通讯员 张琳 吴嘉伟

本报讯 开着奥迪在高速上追路过的油罐车,并对被逼停的油罐车进行敲诈勒索。近日,云和县人民法院开庭审理了这起在高速上专挑油罐车下手的敲诈勒索案件,4名被告人被判有期徒刑3年6个月至5年,并处罚金2万元到5万元不等。

高速上专挑油罐车下手

2019年6月初,看到高速上很多油罐车都超载、运输走私油,无正当职业的宋某联系上何某,提出带他去赚点钱。

2019年的6月8日凌晨,宋某和小弟张某某各驾驶一辆小轿车,带着何某一起上了沈海高速。

当天凌晨4点,在沈海高速上,宋某等人发现了一辆油罐车,于是加速超车后将其逼停。据油罐车司机回忆,宋某等人一下车就说油罐车刮擦到了他们的车,要求赔钱。又说油罐车超载违规,要报警。他们向我索要2万元。但是因为油罐车确实超载不合规,我害怕被查到后要被处罚,于是电话联系了油罐车的车主。经过协商,车主答应给宋某等人好处费,通过支付宝给张某某转了2万元。收到钱后,宋某等人才将油罐车放行。

2019年6月11日,宋某等人带着柴某上了温丽高速。逼停后以油罐车违规超载要报警相威胁,油罐车车主也同样选择花钱消灾,支付宝账户转账9000元。

被逼停三次后司机报警

2019年6月26日9时许,开油罐车从温州前

往江西的司机小周在高速上遭到了逼停。那天,宋某、柴某、何某3人开着一辆奥迪车上的高速。刚开始小周发现异常后加快速度想要甩掉宋某等人,没想到奥迪车也加快了速度。行驶1公里后,小周的油罐车就被奥迪车逼停了。

奥迪车上的人让我3分钟内给他们1万元,否则就举报我拉走私油。小周心知道自己运输的油料不正规,害怕报警会被处罚,于是找借口开车逃离了现场。

没想到宋某3人并不死心,继续开车跟着小周的油罐车,并在高速上演了一幕惊险的生死时速。在第三次被奥迪车逼停后,小周害怕人身受到伤害报警求助。随后,松阳公安赶赴现场,将宋某、柴某、何某带走。之后,张某某也被传唤归案。

4被告人3人有前科

经查,2019年6月8日到26日,宋某、柴某、何某、张某某在多个高速路段疯狂作案10宗。其中,宋某敲诈勒索11.4万元,既遂8.4万元;柴某敲诈勒索9.4万元,既遂6.4万元;何某敲诈勒索9.4万元,既遂8.4万元;张某某敲诈勒索6.4万元。

审查之下,4人的个人经历浮出水面。除张某某外,其他3人皆有犯罪前科,其中柴某刑满释放才不到半年。

法院审理认为,4人共同以非法占有为目的,一年内多次敲诈勒索被害人财物,且通过足以危害公共安全的危险方法制造事端,造成恶劣社会影响,具有严重情节。4人的行为均构成敲诈勒索罪,系共同犯罪。其中宋某具有犯敲诈勒索罪的前科,应酌情从重处罚;柴某、何某在有期徒刑执行完毕后五年内再犯,系累犯,均应当从重处罚。遂作出上述判决。

刚刑满释放的他 又因盗窃被抓

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 8月3日,刚刑满释放的叶某因连续4次进入某公司实施盗窃被再次抓获,目前犯罪嫌疑人叶某对盗窃事实供认不讳,已被莲都警方依法刑事拘留,案件在进一步处理之中。

去年11月期间,龙泉籍男子叶某先后三次潜入市区寿尔福路某公司实施盗窃,后被莲都区公安分局岩泉派出所抓获归案并被绳之以法。今年7月17日刚刑满释放的叶某又于当天夜里潜入该公司行窃,并在此后的半个月时间又连续三次将黑手伸向该公司。

今年8月2日一早,市区寿尔福路一家公司负责人向莲都区公安分局岩泉派出所报警,称办公区域被盗,损失散钱、古币等钱物。接到报警后,岩泉派出所迅速启动快侦快破工作机制。主办案件的民警周君通过走访调查以及视频调取,在海量视频监控中发现了一个熟悉的身影,此人便是叶某。据视频监控发现叶某刑满释放的当天夜里就潜入过这家公司,7月25日凌晨、7月28日凌晨、8月2日凌晨其又连续三次进入该公司实施盗窃。

嫌疑人员身份确定后,岩泉派出所第一时间组织警力对叶某展开布控。8月3日上午10时,办案民警得知叶某出现在市区丽青路某宾馆的消息后,迅速展开抓捕,后在宾馆房间内将犯罪嫌疑人叶某赃俱获。

云和热心市民 为交警送伞



□ 记者 刘烨恒 通讯员 叶张敏

本报讯 这两天,受台风影响,全市各地普遍降雨,这也为不少在户外执勤的民警造成了不小的麻烦。8月3日傍晚,云和县街头上演了雨中送伞的暖心一幕。

当天傍晚6点多,正值晚高峰时段,来往车辆很多,云和县公安局交警大队女辅警应慧君正在疏导交通。突然一阵暴雨袭来,站在马路边的应慧君,来不及去换上雨衣,仍旧冒雨坚持在岗位上。

正在这时,一位黑衣小伙撑着雨伞迎面跑向了应慧君,并将雨伞递到了她的手里。

我和他说,伞还是还给你吧,不然你要淋雨了。应慧君想把雨伞还给小伙,但小伙执意要将雨伞给她。推脱了几番后,这名小伙子干脆直接跑开了。

心里很感动,虽然雨水打在我的脸上,鞋子也湿了,但内心十分温暖,十分感谢这位暖心市民。热心市民的暖心举动让雨中执勤的应慧君倍感温暖。